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Ata da nona sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 

Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos onze dias do mês abril, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se 

o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de Itaituba sob a 

presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel Cruz Moraes e 

segundo secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos. O Presidente, invocando o 

preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada 

dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo 

Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Maria de Almeida 

Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Ronny 

Vonn Corrêa de Freitas. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a 

sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Convite de Audiência Pública 

para tratar sobre a garimpagem no Tapajós. Oficio nº 0231/2023/GAB/SEASTER de autoria da 

Secretaria de estado de Assistência Social, trabalho, emprego e renda em resposta ao 

requerimento nº 108/2023. Oficio nº 08/2023 – GAB/VER. Luiz Fernando Sadeck dos Santos que 

justifica sua ausência na sessão do dia 11 de abril de 2023. Memorando nº 0008/2023 de autoria 

do vereador Jose Belloni Nunes que justifica sua ausência nesta sessão. Projeto para tramitação: 

Projeto de lei nº 047/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes que dispõe sobre a 

proibição de queimadas no âmbito do município de Itaituba e dá outras providências. O referido 

projeto foi enviado a sala de comissões para análise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a 

palavra o vereador Conrado Wolfring, comentou sobre suas indicações que tramitarão nesta 

sessão em relação a implantação de detectores de metais nas escolas para evitar possíveis 

atentados e mais seguranças para as mesmas, bem como a indicação de que o prefeito 

municipal ofereça fardamento escolar gratuito para os alunos do município. Falou que haverá 

uma campanha de doação de sangue em Itaituba e pediu que a população participasse, pois as 

doações salvam muitas vidas. Finalizou falando sobre a máquina de raio – x do hospital 

municipal que está quebrada, pedindo providencia a respeito. Com a palavra o vereador Rangel 

Cruz Moraes, falou sobre a limpeza na cidade e as queimadas de lixo na zona urbana, 

enfatizando que hoje em dia isso não é mais aceitável. Disse que já é um problema cultural e as 

pessoas jogam lixo nas ruas e queimam e que esse problema será resolvido se houver punição 

severa, disse que um projeto de sua autoria para tratar sobre esse assunto tramitará nesta 

sessão. Finaliza seu discurso entregando moção de aplausos a senhora Luzimar Santos, diretora 

da SEMDAS e comentando sobre os ataques as escolas e alunos e pediu mais atenção a esses 

casos. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, comentou sobre os ataques as escolas e 

lembrou de um projeto de sua autoria que obriga a instalação de detectores de metais nas 

escolas municipais. Falou sobre a situação do abandono do Distrito de Miritituba e que já tentou 
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muitas coisas para fazer acontecer junto ao prefeito municipal. Disse que é o distrito que mais 

arrecada para o município e, no entanto, sofre com obras inacabadas e a situação das ruas e 

que sempre fiscalizará em Miritituba. Disse que a situação se tornou pior depois o vereador 

declarou se oposição ao governo municipal e que várias maquinas foram retiradas do distrito e 

que não ficará parado. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, parabenizou o 

vereador Conrado sobre a campanha de doação de sangue que o mesmo esta fazendo e o seu 

requerimento que pede uma extensão do HEMOPA em Itaituba. Falou que o médico que deve 

prescrever o meio de transporte para o paciente e a equipe medica deve acatar a decisão do 

médico. Falou que o prefeito municipal foi o que mais fez drenagem e recuperação de ruas dos 

bairros em Itaituba e citou várias obras feitas na cidade e que nessa época de chuva realmente é 

muito difícil trabalhar. Teceu críticas ao vereador Etevaldo Pereira por falar mal do prefeito 

municipal e que quando apoiava estava tudo bem, quando virou oposição nada mais presta e 

pediu que o vereador fizesse uma análise de suas falas. Parabenizou a Empresa Equatorial por 

agilizar nos atendimentos de falta de energia nas comunidades. Com a palavra o vereador Luiz 

Felipe Marques, falou sobre o prefeito municipal e fez críticas ao mesmo, dizendo que a cidade 

está abandonada e citou o bairro Buriti que está em péssimas condições. Disse que a população 

paga seus impostos e não tem o retorno que merecem, enfatizando as obras de escolas 

inacabadas nos bairros da cidade. Falou que esse governo municipal trabalho muito na gestão 

passada e nessa nova nunca mais fez nada e não parará de fiscalizar e expor as situações. Usou 

a palavra a vereador Antônia Pereira Farias, parabenizou a senhora Luzimar Santos pela sua 

homenagem nesta sessão. Falou que o deputado Hilton Aguiar deixou um belo trabalho no 

Distrito de Miritituba e até o vereador Etevaldo Pereira reconhece isso. Falou que o prefeito 

municipal está fazendo o possível para fazer os trabalhos nos bairros. Comentou sobre os 

ataques nas escolas e fez um projeto de indicação para colocar detectores de metais e mais 

segurança nas escolas municipais. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental 

de quinze minutos, colocada em discussão e votação a sugestão foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 169/2023 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, 

requer do executivo municipal o serviço de recapeamento asfáltico na sétima rua Bairro Jardim 

das Araras. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 170/2023 de autoria do vereador 

Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal a reforma da escola Ikon Bijatpu (Águia 

Real) localizada na Terra Indigena Praia do Mangue. Requerimento nº 171/2023 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal a construção de duas quadras 

poliesportivas na rotatória do Residencial Vale do Piracanã. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 172/2023 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo 

municipal e setor competente que seja liberado TFD para ônibus para os pacientes que fazem 

acompanhamento médico em Santarém/PA. Requerimento nº 174/2023 de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a drenagem com instalação de bueiros n 
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8ª, 9ª, 10ª e 11ª ruas Bairro Vitória Régia. Requerimento nº 175/2023 de autoria da vereadora 

Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a terraplanagem e asfaltamento em 4 ruas 

do Bairro Jacarezinho. Requerimento nº 176/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer duas traves de ferro para o campo de futebol da Comunidade Nova Vida entrada do 

km 38 estrada de Barreiras. Requerimento nº 177/2023 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal a terraplanagem e asfaltamento em todas as ruas 

do Bairro Buriti. Requerimento nº 178/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, 

requer do executivo municipal dois postes no campo de futebol da Comunidade Nova Vida 

entrada km 38, estrada de Barreiras. Requerimento nº 179/2023 de autoria da vereadora Maria 

de Almeida Silva, requer do executivo municipal uma equipe para fazer um levantamento na 

Comunidade Jardim do Ouro. Aprovados por unanimidade. Indicação nº 008/2023 de autoria do 

vereador Conrado Wolfring, indica ao executivo municipal um projeto de lei eu obrigue vigilantes 

armados em estabelecimentos escolares e creches do município de Itaituba. Indicação nº 

009/2023 de autoria do vereador Conrado Wolfring, indica ao executivo municipal um projeto de 

lei que obrigue os alunos do município a ter acesso a material escolar e uniforme gratuitos 

fornecidos pela prefeitura municipal. Indicação nº 010/2023 de autoria da vereadora Antônia 

Pereira Farias, indica ao executivo municipal a implantação de detector de metal na rede pública 

de ensino do município. Indicações serão enviadas ao executivo municipal para providencias. 

Moção nº 013/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer aprovação de moção 

honrosa ao senhor David Abreu de Oliveira, pastor titular da Igreja de Deus no Piracanã. 

Aprovada por unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada 

a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora 

assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 

 

 

 

       Dirceu Biolchi                                   Raimison Antônio de Abreu Santos 

           Presidente                                                       2º Secretário  


